

爱岗敬业，他守护灯塔40余年

郑州路社区“红色记忆”大讲堂第三讲开讲

【社区讲堂】

□半岛记者 李晨 通讯员 周忠正 报道

本报讯 8月10日，郑州路社区“红色记忆”大讲堂第三讲——“爱岗敬业，守灯塔”开讲。本堂课邀请的老师是青岛航标处团岛灯塔长、全国劳动模范王炳交。

说到王炳交，社区很多老党员对他并不陌生，早在2015年的时候，郑州路社区党委组织党员到团岛灯塔集体学习，王炳交的事迹就给很多党员留下了深刻的印象。在课上，他动情地说，“我1976年来到青岛当兵，1978年入党，一

晃40余年，就再也没有离开过这座灯塔，我人生最幸福的事情就是看着灯塔发光，这辈子最骄傲的事情就是能为党和人民把这座灯塔保卫好。作为一名共产党员，我就是把我的本职工作做好做精而已。”王老师在工作中默默无闻、悉心钻研的事例，深深打动了在场党员。

讲课结束后，党员们纷纷与王炳交老师合影，有很多没去团岛灯塔参观的老党员还表示，一定要去王老师默默守护过的地方参观，向模范和先进学习，继续发挥党员作用，将自己的能量奉献社区。



王炳交在讲课。

康居社区居民于桂珍捡到钱包后交给社区，合力寻找失主

失主刚要挂失，钱包找到了！

【好人好事】

□半岛记者 李晨 报道

本报讯 8月22日上午，康居社区居民于桂珍正在菜市场买菜，在摊贩前却发现地上有个钱包，她顾不上再买别的菜，马上跑到社区，将钱包交给了社区党委书记张静。

“我在那地方站了一会儿发现没人过来找，就怕失主丢了钱包着急，就赶忙提着买的菜跑到了社区，请社区帮忙找失主。”于桂珍将钱包交给社区之后就离开了。“我们也担心失主着急，在翻看钱包时看到了200多元现金、家家悦会员卡、银行卡、老年乘车卡等物品，社区工作人员刘忠就赶忙去家家悦，看通过查询会员能不能找到失主。”张静介绍道，果然，通过

会员卡找到了失主的联系方式。此外，张静还联系了市场负责人，如果发现有人找钱包，立马联系社区。

不一会儿，家住水清沟街道的居民、今年70岁的侯秋花就找到了社区，她非常感谢于桂珍和康居社区的义举。“我当时正准备给小孙女买橘子，收找钱的时候直接塞到袋子里，把钱包给落下了。”回到家以后，侯秋花发现钱包不见了，当时心里焦急万分，想到钱包里还有银行卡的时候，就马上想着去银行补办卡。“你看，我这队伍排得还有两个人就到我了。”侯秋花激动地表示，钱包里的钱倒还好说，关键就是银行卡、乘车卡补办起来比较麻烦，“真是太感谢你们了！”



失主侯秋花（右一）对社区表示感谢。

下水管道堵塞，她挨家挨户联系

商城路社区汝南路1号、安阳路143号楼长于新华积极为居民解决难题

【楼长故事】

□文/图 半岛记者 李晨

今年65岁的于新华是汝南路1号、安阳路143号两座楼的楼长。自从1999年开始担任楼长以来，于新华就尽心尽力为楼里居民服务，她总说：“邻里百家的，干这点事是应该的。”

“前阵子，4单元楼上下水管道堵了，我就挨家挨户联系居民，一起出维修费用。”让于新华更着急的是，怎么也联系不上1楼的住户，“后来是和我熟悉的邻居，通过别人联系到了1楼居民，当时我跟他们说明情况后，他们表示愿意出钱维修。”于是，于新华开始挨家挨户收钱，等社区找来的施工人员准备维修时，1楼居民改变了想法，不同意维修，于新华多次上门做工作也没有成功。天气炎热，于新华看在眼里，急在心里：“当时真是没办法了，这个事就这么拖了半年。”

后来，于新华跟社区商量，先把原来收的钱退给居民，不能放她手里那么长时间。“当时去退钱的时候，我真是挨家挨户地给人赔不是，跟人说明情况。”当了这么多年楼长的于新华表示，已经习惯了，接下来她还要继续做1楼住户的工作。

前不久，院里有居民昏倒在地，于新华在家中听到外边嘈杂的声音后，赶忙跑了出去。“当时看到邻居昏倒后，我先打电话给急救中心，然后又联系病人家属，但是没联系上，120来了之后，我赶忙和病人一起去了医院，要不然他就没人管了。”于新华到了医院后，先是办理各种住院手续，然后陪着患病邻居一起检查，到了最后，于新华感觉身体不适，就量了个血压，当时高压已经170，“我血压从来都没有高过，那次真是急出来的。”



热心楼长于新华。

除了处理楼院各种事务，于新华平日还非常关照楼中独居老人。“我几天没看见独居老人了，就会去他们家中看

看，听到他们声音我才放心。”于新华说，干了这么多年楼长，就是要履行好楼长的责任，帮助居民解决困难。